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Ο Σταυρηνός το σκλαβάκι που ευαρέστησε τον 
Χριστό και τον κάλεσε κοντά του!
/ Θαυμαστές διηγήσεις

Ιερά Μονή Τιμίου Σταυρού στο χωριό Όμοδος της Κύπρου. (Φωτογραφίες από 
http://www.impaphou.org/stavros_omodos.aspx)

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Περί το 1750 ο Οικονόμος της Ιεράς Μονής του Τιμίου Σταυρού Ομόδους [στην 
Κύπρο], κατέβηκε κάποια μέρα στην πόλη της Λεμεσού για επείγουσες ανάγκες της 
Μονής.

Εκεί σε κάποιο παζάρι συνάντησε Τούρκους δουλέμπορους οι οποίοι πουλούσαν 
δούλους, μεταξύ των οποίων υπήρχε και ένα μαυράκι. Ο Οικονόμος τότε λυπήθηκε 
το μαυράκι και απεφάσισε να το αγοράση και το βαπτίσει, πριν αγοράσει κανένας 
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Τούρκος και το κάνει Τουρκάκι και χάσει την ψυχήν του.

Αφού το αγόρασε και το πήρε στην μονή το βάπτισε και το ονόμασε Σταυρηνόν. 
Από τότε ο Σταυρηνός υπηρετούσε στις ανάγκες της Μονής και βοηθούσε τους 
λίγους εκεί Πατέρες.

Έμαθε συν τω χρόνω και την ελληνικήν γλώσσαν. Και έτσι υπηρέτησε την Μονήν 
μέχρι τα γεράματά του.

Όταν έγινε 80 χρονών περί το έτος 1830, επρογνώρισε τον θάνατον του και 
ετοιμάσθηκε για το μεγάλο ταξίδι. Επειδή ήταν απλός, ταπεινός, υπάκουος και 
αγνός, αλλά επειδή είχεν και αγάπην τόσον στα θεία όσον και στους 
συνανθρώπους του, τον αγαπούσαν όλοι και Μοναχοί και λαϊκοί, κάτοικοι του 
χωριού [Όμοδος].

Κάποια νύχτα, Σάββατο βράδυ προς τα ξημερώματα της Κυριακής, είχε δει στον 
ύπνον του τον Κύριον ημών Ιησού Χριστόν που κρατούσε τον Τίμιον Σταυρόν, και 
του είπε:
– Ετοιμάσου τέκνον μου Σταυρηνέ διότι σύντομα θα σε καλέσω κοντά μου, για να 
αναπαυθής και να χαίρεσαι πάντοτε.

Το Καθολικό της Ιεράς Μονής Τιμίου Σταυρού Ομόδους.

Όταν ξύπνησε ο γέρο-Σταυρηνός (διότι δεν υπάρχουν πληροφορίες αν έγινε 
μοναχός) έτοιμάσθηκε και κατέβηκε στην εκκλησίαν. Παρακολούθησε με πλήρη 
κατάνυξη την Θείαν Λειτουργίαν της Κυριακής που ήταν και η τελευταία του 



λειτουργία.

Όταν τελείωσε η Λειτουργία πήρε την χοντρή του μαγκούρα (μπαστούνι) και 
γύρισε όλο το χωριό και αφού ζήτησε και έδωσε συγχώρεση στους κατοίκους, και 
αφού τους είπεν ότι ο Τίμιος Σταυρός τον καλεί κοντά του, επέστρεψε το 
απόγευμα στην Μονή.

Αφού πήρε και από τους εκεί Πατέρες συγχώρεση, μετά το δείπνο απεσύρθηκε στο 
δωμάτιό του. Γονάτισε έκανε την προσευχή του και κοιμήθηκε στην κλίνην του 
χωρίς πια να ξανασηκωθή.

Παρέδωσε την ψυχήν τους εις χείρας Θεού Ζώντος και τώρα η ψυχή του 
αναπαύεται εις τους κόλπους του Αβραάμ.

 

Απόσπασμα από το βιβλίο του Μοναχού Βλασίου Σταυροβουνιώτου, «Πατερικόν 
της νήσου Κύπρου, (Άγιοι Ασκητές και Σπήλαια της Κύπρου)», γ’ έκδοση, 
Θεσσαλονίκη, κεφάλαιο «Σταυρηνός ο Άραψ, ο υπηρέτης της Μονής του Τιμίου 
Σταυρού Ομόδους».


